

情理法兼顾解纠纷 原被告双双送锦旗

□通讯员 张素敏 樊帅

本报讯 6月12日上午,同一案件的原告、被告各持一面鲜红的锦旗来到扶沟县人民法院,向该院法官张素敏和于桂霞表达谢意。原告与被告一起送锦旗,这是怎么回事呢?

据了解,该案是一起知识产权纠纷案件。原告负责某品牌方便面的线上销售,该品牌方便面主要在各大电商平台旗舰店销售,其余线上平台如销售该品牌方便面,必须由原告授权备案。被告于2007年8月开始生产并在线上销售该品牌方便面,未经原告授权,损害了原告的合法权益,扰乱了正常的市场经济秩序。原告根据《中华人民共和国反不正当竞争法》规定,将被告诉至法院,要求其立即停止侵权行为,并赔偿经济损失。

接到案件材料后,法官经过初步沟通,发现双方对案件事实没有争议,被告王某的公司受经济形势影响,经营状况不好,但他有赔偿原告经济损失的意向。由于前期沟通不畅,双方的纠纷一直未得到妥善解决。

为最大限度地节省当事人的诉讼成本,真正化解双方的矛盾,法官多次与他们进行电话沟通,向原告说明被告的经济情况,跟被告释明侵权行为的后果,促使他们站在对方立场上考虑问题,再从情、理、法等角度讲清利弊,让双方认识到通过调解不但能节省诉讼费用和时间成本,更能增进双方之间的信任,有利于纠纷的化解。

最终,双方当事人达成调解协议,被告一次性赔偿了原告的经济损失。至此,该起知识产权纠纷案件得到了圆满解决。③2

敲警钟 筑防线



6月14日下午,川汇区人民法院干警接受警示教育。当日,川汇区人民法院组织全体干警参观川汇区党风廉政警示教育基地,旨在进一步增强党员干部的廉洁意识,扎实推进党纪学习教育走深走实。③2 通讯员 马殿力 摄

岁月鉴初心 荣退敬韶华

□通讯员 李亚辉 文/图

本报讯 近日,淮阳区人民检察院举行干部荣誉退休仪式,致敬老同志,激励年轻干警砥砺前行,扛起接续奋斗的责任担当。

“从风华正茂到鬓角飞霜,褪去的是容颜,不变的是初心。”仪式上,退休干部分别发言,深情回顾各自从检岁月的奋斗经历,表达了对检察工作的深厚感情和对检察事业赓续发展的殷切期盼。他们表示,将铭记组织培养,坚守检察初心,积极为淮阳检察事业发挥余热。

“每一位光荣退休的同志都是检察机关的宝贵财富,都值得学习……”淮阳区人民检察院党组书记、检察长张雪涛代表该院党组向退休干部表示衷心感谢,并向他们致以崇高的敬意和诚挚的祝福。他希望年轻干警继承和发扬老一辈检察人坚定的政治品格、扎实的工作作风和甘于奉献的敬业精神,为淮阳检察事业贡献青春力量。③2



仪式现场。

本版组稿 窦娜

蒋子一:擦亮底色写忠诚,接续奋斗铸担当



工作中的蒋子一。

□通讯员 许艳灵 文/图

蒋子一,毕业于河南警察学院,2011年11月到商水县公安局工作,现任化河派出所指导员兼商水县公安局战训教官。

出生于1986年的蒋子一,在公安战线上奋战了10余年。翻阅他的从警履历表,周口市公安局“五四青年优秀个人”、周口市公安局“优秀共产党员”、商水县“优秀党务工作者”……一个个耀眼的荣誉背后,是蒋子一数年如一日的默默坚守和辛苦付出。

2011年,25岁的蒋子一成为商水县公安局舒庄派出所一名民警。用他的话说,当警察是他儿时的梦想,成为一名警察是他最大的荣耀。

穿上警服,蒋子一变得越来越忙,处置各类警情、调解矛盾纠纷、排查掌握重点人员信息等成了他的日常工作。

“当时所里一共5个人,我是年龄最小的。老民警手把手地教我办案,他们对我说,当警察就得守护这片土地。”老民警的叮嘱,蒋子一始终牢记于心。

在不少人看来,基层民警每天关注的不是街头巷尾的鸡毛蒜皮小事,就是乡里乡亲的陈年纠纷,蒋子一不这么认为。“不管大事小事,只要你真心对待群众,实实在在地为群众办事,他们就一定会认可咱。”蒋子一坚定地说。

商水县化河乡的谢某,因患有疾病,一直没有入户口,当其家人打算给她办理医疗保险和养老保险的时候犯了难,跑到派出所求助。蒋子一了解情况后,先后5次到谢某居住的村庄走访,向村民和村干部了解谢某的情况。当蒋子一把崭新的户口簿交到谢某家人手中时,谢某的家人落下了激动的泪水。

像这样的事情,蒋子一不知道办理了多少件。10余年来,只要是蒋子一负责的辖区,辖区有多少人居住、有多大面积、有多少重点人员,谁家有什么困难,谁和谁有矛盾纠纷……他心里都清清楚楚的。面对群众的称赞,蒋子一说:“为群众排忧解难是警察的职责所在,能够帮助群众解决困难,是我工作的最大动力。”

从基层民警到派出所指导员,蒋子一多次参与案件办理,每一个案件的成功告破、每一名犯罪嫌疑人落网,都是一段斗智斗勇的经历。

2024年,在“小案快破”专项行动中,化河派出所接到辖区群众报案,称其家中财物被盗。蒋子一在侦查中发现,3名人员有重大作案嫌疑。在为期十多天的跟踪调查中,蒋子一充分掌握作案证据,果断在犯罪嫌疑人居住地附近布控,成功将3名犯罪嫌疑人抓获。2023年,蒋子一带领民辅警抓获犯罪嫌疑人30余名,其中涉诈犯罪嫌疑人10余名。2024年,化河派出所被商水县公安局评为“优秀派出所”。

从年少懵懂到风华正茂,38岁的蒋子一把执着刻进从警岁月,用坚守记载无言履历,将忠诚融入无悔奋斗,为守护平安商水奉献自己的一份力量。③2

警察故事